
 
 
 
 
 
 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 
(D.U.P) 2025/2027 

  
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione, seduta Pubblica. 
 
L'anno  duemilaventiquattro, il giorno  ventiquattro del mese di settembre alle ore 21:00, in 
POZZUOLO MARTESANA, nell’Auditorium di via Cereda n. 3, previa l’osservanza di tutte le 
formalità prescritte dalla legislazione vigente vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri 
Comunali: 

CATERINA ANGELO MARIA Sindaco Presente 
MORRA EMANUELA Vicesindaco Presente 
GARBELLI DANIELE Consigliere Presente 
PEDRONI STEFANIA MARIA Consigliere Presente 
OLIVARI GIOVANNI PAOLO Consigliere Presente 
BRAMBILLA MARIA ELENA Consigliere Presente 
CANTONI PAOLO ERMINIO Consigliere Presente 
MOSCATO ROBERTO Consigliere Presente 
BRESCIANI ELENA Consigliere Presente 
BISCARO DAVIDE Consigliere Presente 
BORDOGNA ARIANNA Consigliere Assente 
BERETTA AMBROGIO Consigliere Presente 
CACCIAMANI PAOLA ORESTILLA Consigliere Presente 

 
Partecipa all’adunanza, con le funzioni di cui all’art. 97 del D.Lgs 267/2000 la Dott.ssa 

Miriam Marzo Segretario Comunale che provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Assume la presidenza il Signor Sindaco ANGELO MARIA CATERINA nella qualità di Sindaco 
Presidente del Consiglio, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed 
invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato compreso nella odierna 
adunanza. 
  

 

Comune di Pozzuolo Martesana 
Unione di Comuni Lombarda ‘Adda Martesana’ 
Città Metropolitana di Milano 

ORIGINALE 
Numero: 33 
Data: 24-09-2024 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTO il punto 4.2 dell’all. 4/1 del D.Lgs 118/2011 s.m.i. il quale stabilisce che gli strumenti 
di programmazione degli enti locali sono: 
a) DUP – approvato dalla Giunta Comunale e presentato al Consiglio Comunale entro il 31.07; 
b) eventuale aggiornamento del DUP da presentare al Consiglio Comunale entro il 15.11; 
c) schema di bilancio da presentare al Consiglio Comunale entro il 15.11; 
d) PEG approvato dalla Giunta Comunale entro 20 giorni dall’approvazione del bilancio; 

 
VISTO l’articolo 170 del D.Lgs. 267/2000 s.m.i. secondo cui “Entro il 31 luglio di ciascun 
anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di programmazione per le 
conseguenti deliberazioni […]”, relativamente al triennio successivo; 

 
VISTO il Regolamento Comunale di Contabilità con cui vengono, tra l’altro, disciplinati i 
termini di predisposizione e di approvazione del Documento Unico di Programmazione; 

 
RICHAMATE: 

- la deliberazione di Giunta Comunale n. 21 del 16.07.2024 con cui si è proceduto 
all’approvazione del Documento Unico di Programmazione (D.U.P.), relativamente al 
triennio 2025 – 2027, ai sensi del D.Lgs. 118/2011 s.m.i.; 

- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 20 del 22.07.2024 con cui è stato presentato 
il suddetto documento di programmazione al Consiglio Comunale; 

 
ATTESO CHE Il Comune di Pozzuolo M., insieme ai Comuni di Liscate, Bellinzago L, 
hanno costituito l’Unione di Comuni Lombarda ADDA MARTESANA, disponendo il 
trasferimento di tutte le funzioni fondamentali all’UCL, e di tutto il personale dipendente dei 
singoli Comuni 

 
VISTA la deliberazione di giunta Unione n. 57 del 23.07.2024 con cui è stato approvato il 
nuovo organigramma dell’Ente e ridefinita la dotazione organica a far data dal 1 
settembre 2024, imponendo di conseguenza anche l’adeguamento della relativa sezione del 
DUPS di Pozzuolo Martesana, concernente “L’analisi di contesto” Sezione 2.3 “Struttura 
organizzativa”; 

 
VISTO pertanto il Documento Unico di Programmazione allegato, in cui è stata recepita la 
nuova Struttura Organizzativa in vigore a far data dal 1° settembre u.s. 

 
VISTA la nota pervenuta al protocollo dell’Ente, in data 12.09.2024 ed agli atti comunali al n. 
7903/2024, con le seguenti richieste di emendamento modificative del DUP 2025/2027, 
presentate dal gruppo consiliare “Pensiero Comune” allegata alla presente: 

 
- Emendamento n. 1 

“Modificare a pag. 16 inserire il nome del nuovo responsabile della Polizia Locale” 
 

- Emendamento n. 2 
“Pag. 38 – Ambiente e garanzia del futuro – aumentare la raccolta differenzia dei 
rifiuti. AGGIUNGERE: vengono determinati gli obiettivi da raggiungere entro fine 
2025 e che saranno periodicamente monitorai e condivisi con i cittadini: 
Raccolta Differenziata >84% 
Frazione esterna <18% 



La migliore qualità della RD con bassa % di frazione esterna dovrebbe determinare un 
valore economico al rifiuto raccolto, che potrebbe essere utilizzato per una riduzione 
del costo della TARI per i cittadini. 
L’Amministrazione si prende in carico la revisione del contratto della CEM per 
inserire il riconoscimento economico sui rifiuti con bassa % di frazione estranea.” 

 
- Emendamento n. 3 

“Pag. 38 L’AMBIENTE GARANZIA DEL FUTURO 
AGGIUNGERE: investire nella realizzazione di nuovi impianti Fotovoltaici + 
Accumulo comunali per la produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili in moda 
da arrivare a coprire il fabbisogno dei consumi delle strutture comunali (scuole, 
edifici, strutture sportive), beneficiando anche degli eventuali incentivi fiscali e fondi 
dei bandi Regionali, Europei, PNRR”; 

 
- Emendamento n. 4 

“Pag. 40 – 8) LAVORI PUBBLICI- URBANISTICA e PAG- PER CENTRI STORICI 
AGGIUNGERE: 
Saranno attivate iniziative per identificare una soluzione per l’area ex-cascina 
Bellaviti e riqualificare una parte del centro di Pozzuolo. 
Si procederà alla sistemazione/riqualificazione dello spazio pubblico Largo Trieste (di 
fronte ex-Banca Intesa), trasformandolo in piccola piazza con arredo urbani 
(panchine), verde pubblico. Si procederà al progetto di ristrutturazione e 
riqualificazione della struttura ex-asilo di via Umberto I a Trecella finalizzato alla 
creazione di un centro culturale: sedi per Associazioni, spazi di aggregazione, sale 
multifunzionali. 
Tali interventi saranno finanziati in parte dai risparmi sulle bollette di energia 
elettrica e gas-metano (Emendamento n. 6), in parte da Mutui e dai fondi dei bandi 
Regionali, Europei, PNRR. 

 
- Emendamento n. 5 

“Pag. 41 - CENTRI SPORTIVI e PARCHI PUBBLICI 
AGGIUNGERE: 
Attivare un progetto per la riprogettazione e rifacimento del parco del palazzo 
Fumagalli, attraverso finanziamento in conto capitale e/o da fondi dei bandi Regionali, 
Europei, PNRR. Obiettivo di renderlo luogo di aggregazione sociale e sede di 
manifestazioni come concerti, teatri, incontri.; 

 
- Emendamento n. 6 

“Pag 38 – LO SPORT, COME EDUZIONE E SALUTE. 
Siamo d’accordo con l’importanza dello sport per la società. Tuttavia richiediamo un 
maggiore equilibrio economico nella gestione delle spese, in particolare quelle relativa 
ad energia elettrica e gas-metano. 
AGGIUNGERE: 
In occasione dei prossimi rinnovi contrattuali e convenzioni con le Associazioni e/o 
Società sportive per l’utilizzo delle strutture sportive comunali, l’Amministrazione si 
prenderà l’impegno di rivedere le condizioni economiche, inserendo nei nuovi accordi 
una quota di partecipazione incrementale alle spese sostenute per i consumi di energia 
elettrice e gas- metano a carico del concessionario: 

1 anno 30% 
2 anno 40% 



3 anno 50% 
con l’obiettivo di traguardare una gestione delle spese di energia elettrica e gas-
metano equamente distribuita tra il Comune e il concessionario. 
La riduzione delle spese a carico del Comune, produrrà una disponibilità economica 
da utilizzare per gli eventuali interventi di ristrutturazione e riqualificazione e/o 
manutenzioni. 

 
 

RITENUTO doveroso procedere mediante lettura degli emendamenti e contestuale 
illustrazione delle controdeduzioni dell’Amministrazione per ogni singolo emendamento 
presentato, con votazione da effettuarsi al termine di ogni singola richiesta; 

 
ATTESO che l’emendamento 1 risulta non più attuale, stante quanto sopra evidenziato in 
merito alla modifica della struttura organizzativa e pertanto non sia necessaria una votazione 
sul punto 

 
RICHIAMATO l’Emendamento n. 2, secondo cui: 
“Pag. 38 – Ambiente e garanzia del futuro – aumentare la raccolta differenzia dei rifiuti. 
AGGIUNGERE: vengono determinati gli obiettivi da raggiungere entro fine 2025 e che 
saranno periodicamente monitorai e condivisi con i cittadini: 
Raccolta Differenziata >84% 
Frazione esterna <18% 
La migliore qualità della RD con bassa % di frazione esterna dovrebbe determinare un valore 
economico al rifiuto raccolto, che potrebbe essere utilizzato per una riduzione del costo 
della TARI per i cittadini. 
L’Amministrazione si prende in carico la revisione del contratto della CEM per inserire il 
riconoscimento economico sui rifiuti con bassa % di frazione estranea.” 

 
UDITA la controdeduzione del Sindaco che conferma quanto già espresso in sede di mozione 

 
CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese per alzata di mano:  
Consiglieri presenti n. 12 - Consiglieri assenti n. 1 BORDOGNA ARIANNA 
Consiglieri votanti n. 12  
Voti favorevoli n. 2 (Biscaro, Beretta) 
Voti contrari n. 10  
Consiglieri astenuti n. 0 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERA 

 
DI RESPINGERE l’Emendamento n. 2 come evidenziato nella nota allegata 

*********** 
 

RICHIAMATO l’Emendamento n. 3, secondo cui: 
“Pag. 38 L’AMBIENTE GARANZIA DEL FUTURO 
AGGIUNGERE: investire nella realizzazione di nuovi impianti Fotovoltaici + Accumulo 
comunali per la produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili in moda da arrivare a 
coprire il fabbisogno dei consumi delle strutture comunali (scuole, edifici, strutture sportive), 
beneficiando anche degli eventuali incentivi fiscali e fondi dei bandi Regionali, Europei, 
PNRR”; 

 



UDITA la controdeduzione del Sindaco in merito, che rendiconta gli impianti fotovoltaici già 
installati, ma ritiene comunque accoglibile l’impegno per il futuro a garanzia di manutenzione e 
miglioramento dell’esistente. 
 

 
CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese per alzata di mano:  
Consiglieri presenti n. 12- Consiglieri assenti n. 1 BORDOGNA ARIANNA 
Consiglieri votanti n. 12  
Voti favorevoli n. 12  
Voti contrari n. 0  

    Consiglieri astenuti n. 0 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

DI ACCOGLIERE l’Emendamento n.3 come evidenziato nella nota allegata 
 

*********** 

RICHIAMATO l’Emendamento n. 4, secondo cui: 
“Pag. 40 – 8) LAVORI PUBBLICI- URBANISTICA e PAG- PER CENTRI STORICI 
AGGIUNGERE: 
Saranno attivate iniziative per identificare una soluzione per l’area ex-cascina Bellaviti e 
riqualificare una parte del centro di Pozzuolo. 
Si procederà alla sistemazione/riqualificazione dello spazio pubblico Largo Trieste (di fronte 
ex- Banca Intesa), trasformandolo in piccola piazza con arredo urbani (panchine), verde 
pubblico. Si procederà al progetto di ristrutturazione e riqualificazione della struttura ex-
asilo di via Umberto I a Trecella finalizzato alla creazione di un centro culturale: sedi per 
Associazioni, spazi di aggregazione, sale multifunzionali. 
Tali interventi saranno finanziati in parte dai risparmi sulle bollette di energia elettrica e gas- 
metano (Emendamento n. 6), in parte da Mutui e dai fondi dei bandi Regionali, Europei, 
PNRR. 

 
UDITA la controdeduzione del Sindaco in merito, il quale evidenzia: 
 

1. che per la Cascina Bellaviti vale quanto risposto nell’interrogazione; 
2. che lo spazio pubblico Largo Trieste è dove c’è il Monumento dei Caduti, mentre l’area di 

fronte ex Banca Intesa non è pubblica; 
3. l’immobile di via Umberto non è facilmente riqualificabile sia a causa della conformazione 

strutturale sia per i vincoli a cui è assoggettato, inoltre è già sede di 6 Associazioni locali e 
non ci sono ulteriori spazi. 

 
 
CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese per alzata di mano:  
Consiglieri presenti n. 12- Consiglieri assenti n. 1 BORDOGNA ARIANNA 
Consiglieri votanti n. 11  
Voti favorevoli n. 1 (Biscaro) 
Voti contrari n. 10  

    Consiglieri astenuti n. 1 (Beretta) 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

DI RESPINGERE l’Emendamento n. 4 come evidenziato nella nota allegata 
*********** 

    RICHIAMATO l’Emendamento n. 5, secondo cui: 
“Pag. 41 - CENTRI SPORTIVI e PARCHI PUBBLICI 
AGGIUNGERE: 
Attivare un progetto per la riprogettazione e rifacimento del parco del palazzo Fumagalli, 
attraverso finanziamento in conto capitale e/o da fondi dei bandi Regionali, Europei, PNRR. 
Obiettivo di renderlo luogo di aggregazione sociale e sede di manifestazioni come concerti, 
teatri, incontri.; 

 
UDITA la controdeduzione del Sindaco in merito, che conferma quanto già espresso in sede di 
mozione 
 
CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese per alzata di mano:  
Consiglieri presenti n. 12- Consiglieri assenti n. 1 BORDOGNA ARIANNA 
Consiglieri votanti n. 12  
Voti favorevoli n. 2 (Biscaro, Beretta) 
Voti contrari n. 10  
Consiglieri astenuti n. 0 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

DI RESPINGERE l’Emendamento n. 5 come evidenziato nella nota allegata 
*********** 

RICHIAMATO l’Emendamento n. 6, secondo cui: 
“Pag 38 – LO SPORT, COME EDUZIONE E SALUTE. 
Siamo d’accordo con l’importanza dello sport per la società. Tuttavia richiediamo un 
maggiore equilibrio economico nella gestione delle spese, in particolare quelle relativa ad 
energia elettrica e gas-metano. 
AGGIUNGERE: 
In occasione dei prossimi rinnovi contrattuali e convenzioni con le Associazioni e/o Società 
sportive per l’utilizzo delle strutture sportive comunali, l’Amministrazione si prenderà 
l’impegno di rivedere le condizioni economiche, inserendo nei nuovi accordi una quota di 
partecipazione incrementale alle spese sostenute per i consumi di energia elettrice e gas-
metano a carico del concessionario: 

1 anno 30% 
2 anno 40% 
3 anno 50% 

con l’obiettivo di traguardare una gestione delle spese di energia elettrica e gas-
metano equamente distribuita tra il Comune e il concessionario. 
La riduzione delle spese a carico del Comune, produrrà una disponibilità economica da 



utilizzare per gli eventuali interventi di ristrutturazione e riqualificazione e/o manutenzioni 

UDITA la controdeduzione del Sindaco che rendiconta in merito alla modalità di gestione dei 
centri sportivi: 
1. Il centro del Tennis ha a suo carico le Utenze; 
2. Le 2 palestre: le Società pagano una tariffa oraria stabilita nelle tariffe dei Servizi a domanda; 
3. I 2 centri di calcio sono dati in gestione alle Società locali, che si fanno carico delle 

manutenzioni e delle pulizie 

UDITO l’intervento del consigliere Cantoni, secondo cui l’eventuale risparmio previsto 
dall’emendamento non garantirebbe investimenti per l’amministrazione e allo stesso tempo 
graverebbe in maniera significativa sulle associazioni sportive del territorio 

UDITO l’intervento della consigliera Cacciamani, la quale ritiene che la Società Pozzuolo 
Calcio, che ha in gestione il centro calcio di Pozzuolo,  dovrebbe poter accollarsi anche le utenze, 
dato il numero degli iscritti; ritendo, pertanto, opportuno un utilizzo alternativo delle somme 
individuate dalla mozione a favore dell’intera comunità  

UDITO l’intervento di Biscaro che ritiene opportuno uniformare le convenzioni riguardanti tutte 
le attività sportive 

 CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese per alzata di mano:  
Consiglieri presenti n. 12- Consiglieri assenti n. 1 BORDOGNA ARIANNA 
Consiglieri votanti n. 12  
Voti favorevoli n. 2 (Biscaro, Beretta) 
Voti contrari n. 10  
Consiglieri astenuti n. 0 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 
 

DI RESPINGERE l’Emendamento n. 6 come evidenziato nella nota allegata 
******

***** PRESO ATTO di tutto quanto sopra 

esposto; 

RITENUTO pertanto necessario sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale il 
Documento Unico di Programmazione 2025-2027 come allegato e emendato sulla base di 
quanto finora stabilito 

 
RITENUTO non necessario acquisire il parere dell’Organo di Revisione tenuto conto di come 
lo stesso debba essere richiesto, conformemente all’art. 239 del D.Lgs. 267/2000 s.m.i., ove il 
DUP accompagni lo strumento di programmazione rappresentato dal bilancio di previsione; 

 
ACQUISITI: 
- i pareri favorevoli resi dai Responsabile di Servizio incaricati di E.Q. in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs n. 267/2000 s.m.i., allegati alla presente deliberazione; 
- il parere favorevole reso dal Responsabile di Ragioneria in ordine alla regolarità contabile, 



comportando il presente atto riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o 
sul patrimonio dell’ente, ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs n. 267/2000 s.m.i.; 

 
VISTI: 
- il D.Lgs. 118/2011 s.m.i.; 
- il D.Lgs. 267/2000 s.m.i.; 

 
 

CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese per alzata di mano:  
Consiglieri presenti n. 12- Consiglieri assenti n. 1 BORDOGNA ARIANNA 
Consiglieri votanti n. 12  
Voti favorevoli n. 10  
Voti contrari n. 2 (Biscaro, Beretta) 
Consiglieri astenuti n. 0 

 
D E L I B E R A 

 
1. DI APPROVARE le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento 
 

2. DI PRENDERE ATTO degli emendamenti di cui sopra e della votazione effettuata per 
ogni singolo richiesta di variazione 

 
3. DI APPROVARE il Documento Unico di Programmazione per il triennio 2025-2027, 

allegato alla presente deliberazione, quale parte integrante e sostanziale, come emendato e 
modificato nella presente seduta 

 
4. DI DARE ATTO che tale documento è presupposto fondamentale e imprescindibile per 

l’approvazione del bilancio di previsione 2025-2027; 
 

5. DI TRASMETTERE il presente atto all’Unione Adda Martesana per il recepimento nel 
DUP dell’Unione, in virtù delle funzioni trasferite e per opportuna conoscenza all’organo 
di controllo esterno; 

 
6. DI DISPORRE che il Documento Unico di Programmazione a seguito di avvenuta 

esecutività del presente provvedimento sia pubblicato sul sito internet del Comune di 
Pozzuolo M. nella pagina “Amministrazione Trasparente” sezione “Bilancio”. 

 
 
  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto                                 Verbale del Consiglio Comunale  
come segue:                                                                                          n. 33 del 24-09-2024 

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
Sindaco ANGELO MARIA CATERINA Dott.ssa Miriam Marzo 
Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs 82/2005 Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs 82/2005 

 

________________________________________________________________________________  

 

 

ESECUTIVITÀ 

La presente deliberazione diviene esecutiva per il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione 
ai sensi dell'art.134, del Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000.  

 

                                                                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE  
Dott.ssa Miriam Marzo 


